
OKRUGLI STOL O ČASOPISU 
"KATEHEZA" 

U večernjem programu KLJŠ održan je 

26. kolovoza u Pazinu okrugli stol, odnosno 

razgovor o časopisu ,,Kateheza'' s njegovim 
urednicima Alojzijem Jurakom i Pavlonr 
Crnjac. U dvorani je bilo prisutno oko 100 
sudionika Škole. 

Voditelj razgovora Tonči Trstenjak pred- 

stavio je urednike i časopis ,,Katehezu", 

za koji je rekao da je danas jedini stručni 

katehetski časopis na našem jezičnom po- 

dručju. Zatim je glavni urednik A. Jurak 
pozdravio prisutne, a među njima napose 

čitaoce, prijatelje i suradnike. Posebno je 
zahvalio Stalnom odboru Katehetske ljetne 

škole i njegovu predsjedniku Milanu Šimu- 

noviću da su u program uvrstili ovaj razgo- 
vor. Zatim je u daljnjem izlaganju iznio krat- 

ku povijest časopisa, njegovu svrhu i organi- 

zaciju rada. Časopis ,,Kateheza" ima iza se- 
be četiri godine postojanja sa 14 dosad 

izašlih brojeva, rekao je on. Pojavio se kao 
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inicijativa ekipe u okviru Katehetskog sa- 

lezijanskog centra (KSC) sa sjedištem u 
Zagrebu, ali i kao stvarni izraz potrebe naše 

Crkve koja je tokom posljednja dva deset- 

ljeća — preko važnijih crkvenih foruma i 

katehetskih skupova -— jasno izražavala že- 
lju za jednim istinskim katehetskim časopi- 

som. Zatim je istakao da su brojne katehis- 

tice i katehete koji s nama surađuju poti- 

cali na to da se nastoji oko priprema za izda- 

vanje časopisa. Kad su se stvorili potrebni 

materijalni uvjeti, prišlo se razradi koncepci- 

je časopisa, traženju suradnika i pretplat- 

nika. Na suradnju su pozvani svi naši katehe- 

tičari i stručnjaci iz srodnih znanosti. Tako- 

der su zamoljeni za suradnju neki priznati 

katehetičari iz inozemstva, kao profesori 

Fakulteta odgojnih znanosti i Katehetskog 

instituta Salezijanskog sveučilišta u Rimu, 

zatim suradnici LDC iz Torina i profesori 

učilišta iz Benediktbeuerna u Njemačkoj. 
Tako je formirana ekipa suradnika od 38 
članova (među njima 10 iz inozemstva) i 
u okviru njega uredničko vijeće. 

Svrha časopisa zamišljena je tako da on 

bude prijenosnik katehetskih koncilskih i po- 
koncilskih stremljenja i ostvarenja kod nas i 
u svijetu; promicatelj katehetsko-pastoralne 

misli i djelatnosti unutar naše Crkve na dvije 
razine: 

1. na teoretskoj, sa znanstvenim uteme- 

ljenjem i polazištima i 

2. na praktičnoj, s materijalima i infor- 
macijama iz prakse i za praksu, tj. da bude 

most između katehetske teorije i prakse, 

između katehetsko-pastoralnih djelatnika i 

onih kojima se vjera naviješta. 
Prvi broj časopisa izišao je u ožujku 1979. 

godine. Bio je vrlo ukusno likovno oprem- 

ljen, a u sebi je razvijao sadržaj u 12 rubrika, 

u opsegu od 84 stranice. Našao je odmah 

svoje čitaoce i nove suradnike u katehetama 

i katehisticama. Zatim je glavni urednik 

istakao da se uredničko vijeće sastaje četiri 

puta godišnje i da na svojim sjednicama pla- 

nira buduće brojeve časopisa i rješava pi- 

tanja koja su vezana uz njega. Na kraju svog 

izlaganja pozvao je prisutne na suradnju 

koja se može izraziti u pismenim prilozima, 
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sugestijama, primjedbama i konstruktivnoj 
kritici kako bi časopis ,, Kateheza" bio što 
aktualniji i odgovarao zahtjevima i potreba- 

ma naše kateheze. 
U drugom dijelu ovog susreta govorio je 

urednik Pavao Crnjac. On je iznio analizu 

dosad izašlih brojeva, a zatim je govorio o 

inicijativama časopisa i njegovim perspekti- 

vama. 
U tri i pol godine objavljeno je 14 brojeva 

u ukupnom opsegu od 1276 stranica. Pros- 
ječna mu je naklada bila 1200 primjeraka, a 
ima 850 pojedinačnih pretplatnika. Godiš- 
nja je pretplata 300 din, a cijena pojedinom 

broju je 75 din. U časopisu je dalo svoje 

priloge 67 suradnika katehetičara, kateheta 
i katehistica, od kojih su samo četvorica iz 

inozemstva. 

Što se tiče unutrašnje strukture, časopis 
je ostvarivao svoju koncepciju prema postav- 

ljenim rubrikama, koje je relativno dosljed- 
no slijedio. Analizom sadržaja rubrika došlo 
se do zaključka da je istaknuto pet glavnih 

kategorija. Na prvom su mjestu stručni pri- 

lozi iz područja kateheze koji su govorili o 
sadržaju kateheze, rasvjetljavali načela biblij- 

ske i sakramentalne kateheze, te o metodo- 

logiji. Njima je posvećeno 49 članaka na 406 
stranica ili 31,8% od ukupnog prostora u 
časopisu. Na drugom su mjestu obavijesti 
o zbivanjima u katehezi kod nas i u svijetu, 
osvrti na skupove, recenzije i prikazi knjiga, 

najave novih izdanja, leksikon katehetskih 

pojmova, kojima je dato 23,2% od cjelokup- 
nog prostora. Velik je dio prostora posvećen 

,modelima kateheze"* za predadolescente i 

adolescente. Na četvrtom se mjestu nalaze 
teme koje su vezane za istraživanja povijesti 

naše kateheze. Ona su objavljena na 64 
stranice ili 5% od cjelokupnog prostora. 

Među posljednjim nalaze se rubrike inicija- 
tive i iskustva, te mišljenja kojima je posve- 

čeno 46 stranica ili 3,5% od ukupnog pros- 

tora. 

Iz podataka se može zaključiti da je 

data prednost teoretskim prilozima (51,8%), 
zatim onima koji su vezani na obavještava- 
nje kateheta (23,2%) i njihovu praktičnu 
pomoć, tj. za ,,modele kateheza" (17,5%). 

aktualnosti 

U nedostatku katehetske literature časopis 

je bio solidno pomagalo mnogim kateheta- 

ma i katehisticama. No, trebat će poraditi 
i na tome da on postane sredstvo za izmjenu 
mišljenja, iskustava i inicijativa iz područja 
kateheze, kao i pokretač istraživanja 

katehetskog područja kod nas. 
U daljnjem izlaganju Crnjac je spomenuo 

inicijative koje je pokrenuo časopis ,,Katehe- 
za". Tako je pokrenuta inicijativa o izdava- 
nju dviju katehetskih biblioteka: ,,Orijenta- 

cije?" i ,,Iskustva". U nizu ,,Orijentacije" 
objavljuju se temeljna katehetska djela, a 

u nizu ,,Iskustva" djela iz katehetske prakse. 

Dosad su iz niza ,,Orijentacije"" objavljena 
tri djela: ,,Kateheza životnih dobi" (J. 
Colomb), ,,Ljudsko iskustvo i kateheza" 

(J. Gevaert) i ,, Katehetska zadaća obitelji u 
suvremenoj Crkvi" (G. Gatti). A u nizu 
sIskustva" dva: ,,Obiteljska priprava prve 
pričesti (W. Saris) i ,,Nova župa" (N. De 

Martini). U pripremi je i treći svezak: ,,Ka- 
teheze o sakramentima". 

Druga je inicijativa pokretanje sociološ- 

kih istraživanja pojedinih katehetskih po- 
dručja, kao npr. sociološka istraživanja ve- 
zana uz katehizante, njihove interese i za- 

htjeve, te istraživanja katehetskih i školskih 
priručnika, od kojih će neka biti uskoro 

objavljena. 
Na kraju je Crnjac istaknuo da treba po- 

novno naglasiti da su časopis ,,Katehezu" 
pokrenuli katehete i katehetičari da bude u 

službi i na pomoć katehezi u našoj Crkvi, 

da odgovori njezinim zahtjevima i potre- 

bama. Stoga su stranice ovog časopisa otvo- 

rene svima: kako katehetama i katehisti- 
cama tako i onima koji se zanimaju za ka- 
tehetsku problematiku uopće. 

lako časopis ima određenu fizionomiju 

koja se oblikovala na pokoncilskoj obnovi 
i na našim potrebama i mogućnostima, on 

je otvoren za daljnje razvijanje, rast i obliko- 

vanje u tom pravcu. 

Nakon toga je slijedila diskusija. Među 
prvim nastupima ponuđena je raznolika su- 

radnja, a stavljene su i primjedbe i kritike. 
Tako je npr. jedan kateheta (Andrija Ko- 

pilović) primijetio da nije jasan plan ,,mo- 
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dela kateheza" koji se objavljuje u prilogu 
(u kuleru). Trebalo bi donijeti program za 
jedno određeno razdoblje na koji bi se kate- 
hete mogli sa sigurnošću osloniti. Druga je 
primjedba bila da časopis , Kateheza" ne bi 
smio ići za tim da zadovolji sve, već da po- 
kaže jasnu orijentaciju, napose u procjeni 
katehetskih izdanja (Bono Šagi). Zatim je 
dan prijedlog da se u časopisu objavljuju 
materijali koji bi u izvjesnom smislu katehe- 
ti bili ,vodič-priručnik" za pojedine kate- 
kizme, posebno za one koji to nemaju, kao 
npr. katekizmi ,,Pozvani na gozbu", ,,Sna- 
gom Duha" i najnoviji ,, Pođimo zajedno" 
koji bi uskoro trebao ugledati svjetlo dana. 

Takvi bi ,,vodiči" bili movens da se časopis 
stvamo konkretno koristi, a ne samo da 
bude prilog za biblioteku (Milan Šimunović). 
Milan Šimunović je također napomenuo da 
je časopis u svom početku izašao skromno 

i ne bez poteškoća, ali sada je očito da je 
utro sebi put i trebalo bi ga kao takvog 
svestrano podržati. 

Jedna je katehistica (s. Hijacinta Hoblaj) 
napomenula da je moguće da sami katehete 
i katehistice na terenu mogu na temelju 
iskustva izraditi takav ,,vodič'? u određe- 

nom smislu, što su ostali podržali. Također 
je predloženo da ,,Kateheza" objavi skice 
plakata za određene zgode u liturgijskoj i 
katehetskoj godini koje bi onda sami kate- 
hete realizirali. 

U toku diskusije bilo je očito da su su- 
dionici pozitivno ocijenili pojavu i usmjere- 
nje časopisa, te izrazili želju da se razvija i 

dalje u željenom pravcu. 
Urednici su prihvatili ponuđenu suradnju 

kao i primjedbe, kritike i prijedloge koje 
će nastojati realizirati. Obećali su da će u 
slijedećim brojevima ,,Kateheze'' izaći ,,mo- 
del kateheza" prema unaprijed zacrtanom 
i dugoročnijem planu, kao i to da će donijeti 
popis i prikaz izdanja za djecu i mladež 
prikladnih za tzv. ,,katehetsku biblioteku", 
što je također bio jedan od prijedloga u ok- 
viru tog razgovora. 

Tako se ovim razgovorom jasnije vidjelo 
kojim bi pravcem časopis ,,Kateheza" tre- 
bao krenuti u bliskoj budućnosti da bi mo- 
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niji. 
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